LITAR ARUS TERUS (A.T.)
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48 V

Hukum Kirchoff

Hukum Kirchoff

bagi arus

Jumlah arus yang


memasuki sesuatu

nod adalah sifar

atau

Jumlah arus yang memasuki sesuatu nod sama dengan jumlah arus yang meninggalkan nod tersebut.
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· Dalam rajah berikut;
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48 V


· Bagi nod B:


Arus masuk ialah I1 dan arus keluar ialah I2 dan I3
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· Bagi nod C:


Arus masuk ialah I3 dan arus keluar ialah I4 dan I5
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· Bagi nod D:


Arus masuk ialah I5 dan arus keluar ialah I5
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· Bagi nod E1:


Arus masuk ialah ialah I4 dan I5 dan arus keluar I3
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· Bagi nod E2:


Arus masuk ialah ialah I2 dan I3 dan arus keluar I1
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· Dengan menggunakan hukum Kirchoff bagi arus, arus-arus dalam litar di atas boleh dikurangkan menjadi tiga sahaja seperti berikut:
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Hukum Kirchoff bagi voltan

Jumlah hasildarab arus dan rintangan dalam satu gelung lengkap adalah sifar.

· Gelung lengkap : bermula dari satu nod, melalui beberapa cabang dan nod yang berturutan tidak lebih daripada sekali, sehingga kembali ke nod mula.

· Contoh gelung-gelung lengkap dalam rajah berikut ialah:


(i)
A(B(E2(E(A
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(ii)
A(B(C(E1(E2(E(A
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(iii)
A(B(C(D(E1(E2(E(A
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(iv)
B(C(E1(E2(B
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· Contoh

Dalam rajah berikut, sekiranya Vs = 48 V, cari nilai arus yang melalui setiap perintang.
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Penyelesaian

(i)
Dengan menggunakan hukum Kirchof bagi arus, tandakan arus-arus dalam litar : I1, I2 dan I3 serta gabungan-gabungannya.

(ii)
Dengan menggunakan hukum Kirchoff bagi voltan, untuk gelung-gelung lengkap, dapatkan persamaan:


Bagi gelung C(D(E1(C;
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Gantikan nilai
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Bagi gelung B(C(E1(E2(B
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Gantikan nilai
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Gantikan I3
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(2)


Bagi gelung A(B(E2(E(A
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Gantikan nilai
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(3)


Selesaikan (2) dan (3)
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(4)


Selesaikan (2) dan (4)
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(5)


Gantikan I1 dan I2 dalam (1):


Selesaikan (1), (4) dan (5)
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